
ORIGINALE

       COMUNE DI PIANEZZA
                         CITTÀ METROPOLITANA DI TORINO

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N. 109 DEL 24/04/2026

OGGETTO: ADESIONE ALLA CAMPAGNA "RICORDATI DI STARE BENE" PROMOSSA 
DA HAPPYAGEING - ALLEANZA ITALIANA SULL'INVECCHIAMENTO 
ATTIVO

L’anno duemilaventisei addì ventiquattro del mese di aprile alle ore 13:30 nella residenza municipale si è  
riunita la Giunta Comunale nelle persone dei Signori:

Sono Presenti i Signori:

 N.        Cognome e nome                                                                    Presente       Assente

     1.       CASTELLO Antonio Sindaco  X 
 
     2.       FRANCO Anna Assessore  X 
 
     3.       GENTILE Riccardo Vice Sindaco  X 
 
     4.       PICCOLO Luigi Assessore  X 
 
     5.       PRESTA Lucianella Assessore  X 
 
     6.       TAURIELLO Francesco Assessore  X 
 

 

Assiste alla Seduta il Segretario Comunale: Dott.ssa BLENCIO Nicoletta.
Il Sindaco Dott. CASTELLO Antonio, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta.



Su proposta dell’Assessore alle Politiche Sociali Lucianella Presta

Premesso che con la nota del 20/11/2025, è stata presentata all’Amministrazione Comunale 
l’iniziativa  “Ricordati  di  Stare  Bene”,  promossa  da  HappyAgeing  –  Alleanza  Italiana  per 
l’invecchiamento in attivo.

Preso atto che l’iniziativa è finalizzata a promuovere l’aderenza terapeutica e l’importanza di 
seguire correttamente le terapie prescritte, coinvolgendo i Comuni di tutto il territorio nazionale e 
prefiggendosi di aiutare gli over 65, i loro caregiver e gli operatori sanitari nella creazione di una 
routine  semplice  e  sicura  per  la  gestione  dei  farmaci  e  la  promozione  di  pratiche  volte  al  
miglioramento della qualità della vita.

Considerato che:
- il Comune, quale ente locale prossimo alla cittadinanza, promuove il benessere della comunità;
-  l’adesione  all’iniziativa  in  questione  rafforza  l’impegno  dell’Ente  nelle  politiche  sociali  e 
sanitarie.

Verificato  che  la  sola  adesione  non  comporta  oneri  economici  a  carico  del  bilancio 
Comunale.

Ritenuto quindi di aderire all’iniziativa di cui trattasi secondo le indicazioni fornite nella 
proposta di adesione sopra citata.

Visti:
- il vigente Statuto del Comune di Pianezza;
- il D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 “Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali”.

Tutto ciò premesso

Acquisito il  parere favorevole di regolarità tecnica espresso dal Responsabile del Settore 
Servizi  alla  Persona  ai  sensi  dell'articolo  49  del  D.  Lgs  267/2000  e  riportato  in  allegato  alla 
presente.

si propone che la Giunta Comunale
DELIBERI

1) Di richiamare la premessa narrativa a far parte integrante e sostanziale del dispositivo.

2)  Di  aderire  alla  campagna “Ricordati  di  Stare  Bene”,  promossa da HappyAgeing – Alleanza 
Italiana per l’invecchiamento in attivo.

3) Di prendere atto che l'iniziativa è rivolta ad aiutare gli over 65, i loro caregiver e gli operatori 
sanitari nella creazione di una routine semplice e sicura per la gestione dei farmaci e la promozione 
di pratiche volte al miglioramento della qualità della vita.

4)  Di  dare  atto  che  l’approvazione  della  presente  deliberazione  non  comporta  alcun  onere 
finanziario per il Comune di Pianezza.

5)  Di  dare  mandato  al  Responsabile  del  Settore  Servizi  alla  Persona  di  adottare  tutti  gli  atti  
necessari e conseguenti all’approvazione della presente deliberazione; 



LA GIUNTA COMUNALE 

Vista la proposta di deliberazione di cui sopra. 

Visto  lo  Statuto  Comunale  approvato  con  deliberazione  del  Consiglio  Comunale  n°  23  del 
29/05/2025.

Acquisito in data 22/04/2026 il parere favorevole di regolarità tecnica espresso dal Responsabile del 
Settore servizi alla persona ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. 267/2000 ed allegato alla presente.

Con votazione espressa in forma palese con il seguente esito:

Presenti n°   Votanti n° Voti Favorevoli n° Voti Contrari n° Astenuti n°
6 6 6 0 0

DELIBERA

di  approvare  la  proposta  di  deliberazione  ad  oggetto:  “ADESIONE  ALLA  CAMPAGNA 
"RICORDATI DI STARE BENE" PROMOSSA DA HAPPYAGEING - ALLEANZA ITALIANA 
SULL'INVECCHIAMENTO ATTIVO”, come sopra trascritta.

**************************

Successivamente, la Giunta Comunale, con voti unanimi e palesi, dichiara la presente deliberazione 
(n° 109 del 24/04/2026) immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134, comma 4°, del T.U.E.L. 
approvato con D. Lgs. N° 267/2000.

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente, ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n 82/2005 e s.m.i.

IL SINDACO
Dott. CASTELLO Antonio

              

IL SEGRETARIO COMUNALE
Dott.ssa BLENCIO Nicoletta
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